
ÅRSMØTE I NORSK BUHUNDKLUBB 2026 
Årsmøtet 2026 avholdes 14. mars på Teams 

Informasjon om påmelding, frist for påmelding samt 
kontaktinformasjon vil bli lagt ut på klubbens hjemmeside 

buhund.no samt på klubbens Facebook-side  

Møtet starter kl 1200. Vi ber derfor alle om å ha logget seg på mellom kl 1130 og 1145. Alle som 
ønsker å delta må være innlogget innen møtets start klokken 12.  

Siden dette er et digitalt møte er det deres eget ansvar å sørge for at dere har nett-tilgang og 
får vært med. Om du trenger hjelp til innlogging - ta kontakt med klubbens kontaktperson.  

Agenda 
1. Godkjenning av innkalling og agenda 
2. Valg av ordstyrer, referent, 2 til å undertegne protokollen samt 3 personer til tellekorps 
3. Styrets årsberetning 2025 
4. Avlsrådets årsberetning 2025 
5. NBK avd. Midt-Norges årsberetning og regnskap 2025 
6. Regnskap 2025 med revisors rapport 
7. Budsjett 2026 
8. Kontingent 2027 
9. Innkomne saker  
10. Valg 

 

Sak 3. Styrets årsberetning for 2025 

Styret har hatt følgende sammensetning: 
Leder:    Linda Jørgensen 
Nestleder:  Astrid Indrebø 
Sekretær:  John Ivar Eriksen 
Kasserer:  Torill Moe 
Styremedlem:  Andreas Nyland 
Vararepresentant: Marius Iversen 
 
Avlsrådet har hatt følgende sammensetning: 
Medlem:  Bjørg Helgesen 
Medlem:  Else Merethe Lillesæter 
Medlem:  Ina Merethe Gabrielsen 
Koordinator:  Astrid Indrebø (koordinator mellom styret og avlsrådet) 

Valgkomiteen har hatt følgende sammensetning: 
Medlem:  Else Merethe Lillesæter 
Medlem:  Tone Vinvand 
Medlem:  Thomas Haugen 
Varamedlem:  Marianne Ørke 
 
Revisor:  Roald Ugelestad 
Vararevisor:  Torild Viken Gartland 
 
Redaksjon Buhunden: 
Redaktør fra sommeren 2025: Sherry Reina Hochbaum 
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Medlemstall 

 Klubbmedlemskap Husstandsmedlemmer Æresmedlemmer 
Antall 586 23 6 

 
Styrearbeid 
Styret har i 2025 hatt 11 styremøter på teams og behandlet i alt 96 saker, inkludert 17 saker før 
årsmøtet 2025. Det har vært utstrakt kommunikasjon mellom styremøtene både på e-post og på 
Messenger. Protokollene er lagt ut på klubbens hjemmesider. 
 
Styret har jobbet mye opp mot fagavdelingen i NKK for å få på plass avlsprogram for norsk buhund. Vi 
har i det alt vesentlige fått gjennomslag for våre synspunkter og årsmøtevedtak. Noe av teksten er 
noe forandret i forhold til våre egne avlsregler, da NKK ønsket et mer helhetlig oppsett for alle klubber. 
Det er imidlertid viktig å merke seg at det nå er innført forbud om bruk av hunder med HD=D samt 
bruk av hunder med kortikal- eller bakre pol (post.pol) i avl. Det er videre innført at hunder med 
nukleær katarakt (PNK – «buhundkatarakt» eller fremre Y-sømskatarakt kun kan pares med hund som 
er fri for tilsvarende sykdom. Dette stemmer overens med klubbens egne avlsregler. Avlsprogrammet 
innebærer at dersom disse reglene brytes, vil valpene bli registrert med avlsforbud og oppdretter 
ilegges et saksbehandlingsgebyr fra NKK. 
 
Medlemsbladet 
Medlemsbladet Buhunden har hatt bare hatt en utgivelse i 2025. Redaktør Emilie Haugen valgte 
dessverre å tre av etter julenummeret i 2024. Styret har prøvd gjennom ulike kanaler å finne ny 
redaktør og redaksjonsmedarbeidere, men det viste seg å være vanskelig å få noen til å bidra. Vi er 
svært takknemlige for at Sherry Reina Hochbaum sa ja til å overta denne jobben. Det har imidlertid 
vært mye jobb og vanskelig for en person å sitte med all denne jobben alene, vi er utrolig takknemlige 
for at vi fikk ut julenummeret av medlemsbladet. 

Avdelinger 
Norsk Buhundklubb har én avdeling, avdeling Midt-Norge som ledes av Annbjørg Myrhe. Avdelingen 
er veldrevet og med god økonomi. Se for øvrig sak 5. 
 
Distriktskontakter 
Inger-Helene Rennedal har i perioden vært distriktskontakt for Vestlandet, men har nå bedt om 
avløsning. Ingunn Solås har vært distriktskontakt for Østlandet, men også hun har nå bedt om 
avløsning. 
 
Buhundens Nasjonaldag 2025 
Buhundens nasjonaldag ble avholdt helgen 29.-30. august. Det var i år 100 års jubileum for den 
første Buhund-utstillingen som ble avhold. I anledning jubileumsutstillingen hadde vi laget et flott 
jubileumskrus som ble gitt som deltagerpremie til alle som deltok på utstillingen. Det var ellers også 
masse flotte premier til alle plasserte, klassevinnere og BIR/BIM/BIS.  Det var en vellykket helg der det 
var aktiviteter for de fleste. Det var rekord påmelding med totalt 77 påmeldt buhunder, inkludert 11 
valper, for dommer Karl Eddie Berge. Klubben ønsker å se flere veteraner i ringen, og for andre år på 
rad ble påmeldingsavgiften for veteraner satt ned til kr 100. Det var svært hyggelig å se 
rekordpåmelding også blant veteranene – hele 9 veteraner var påmeldt. 
 
Buhundens nasjonaldag startet fredagen med ringtrening. Dette er et populært arrangement, godt 
ledet av Inger-Helene Rennedal og Linda Jørgensen. Deretter var det felles grilling og sosialt samvær i 
det store teltet som var innleid for anledningen. Lørdagens utstilling startet med ett minutts stillhet 
for klubbens tidligere leder Terje Lindstrøm, som dessverre gikk bort i juni. Han var en bauta for både 
rasen og klubben. Etter den oƯisielle utstillingen var det ulike konkurranser som beste hale og beste 
hode, 60 meteren og barn og hund. Kåring av Norges beste buhund samt Beste sorte ble også 
gjennomført slik tradisjonen er på nasjonaldagen. Kveldens sosiale samling ble nok et år en suksess. 
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I anledning jubileet holdt Astrid Indrebø et svært interessant og rikt illustrert foredrag om med tittelen 
«100 år med norsk buhund i sentrum». Hennes powerpoint-presentasjon er lagt ut på klubbens 
hjemmeside. Det ble deretter utdelt diplomer for våre to nye æresmedlemmer Kathrine og Terje 
Lindstrøm. Kvelden ble avsluttet med en storstilt auksjon som ble glimrende ledet av Astrid Indrebø. 
Auksjonen innbrakte kr 25.680 i klubbkassa.  
 
Øyelyser Ernst Otto Robstad var også i år på plass; 15 buhunder og 1 fransk bulldog ble øyenlyst.                                                                                                         

Styret ønsker å rette en stor takk til alle de som var med å bidra til at Buhundens nasjonaldag nok en 
gang kunne gjennomføres på en svært god måte. 

Buhundprosjektet  
For å øke antall kontroll hunder i buhundprosjektet, har styret tidligere besluttet å dekke honoraret til 
øyelyser for hunder over 7 år som tidligere er øyelyst fri for PNK. Tre slike hunder ble øyelyst på 
Hunderfossen og ytterligere 4 hunder er øyelyst andre steder i løpet av året senere og fått 
øyelysningen dekket av klubben. Utstyr for å ta DNA-prøve er sendt til de øyelyste hundene dersom 
det tidligere ikke er levert DNA-prøve for disse hundene til prosjektet.  
 
Sponsor 
Royal Canin var hovedsponsor for klubben også i 2025 og bidro med flotte premier til Buhundens 
nasjonaldag. Vi vil også rette en stor takk til Gro Fløysvik som laget noen aldeles fantastiske 
jubileums premier, takker også alle våre andre bidragsytere. 
 
Utstillingskomite 
Det har gjennom flere perioder vært forsøkt å rekruttere medlemmer til en arrangementskomite, men 
det har heller ikke lykkes i 2025. Det var nok en gang styremedlemmer sammen med partnere som 
påtok seg det arbeidet. Vi hadde også hjelp av noen frivillige. 
 
Klubben har fortsatt avtalen med leie av plass til utstyrshengeren i nærheten av Hunderfossen. 

Materialforvalter 
Klubben har i løpet av året fått materialforvalter på plass: Renate Sollien påtok seg dette vervet på 
årsmøtet 2025. Det er nå mulig for medlemmene å få kjøpt flere flotte Buhund rekvisita i 
nettbutikken. Styret arbeider med å få plass flere artikler til nettbutikken. 
 
Buhundkalenderen 
Andreas Nyland påtok seg ansvaret for Buhundkalenderen for 2026, som også i år ble en stor 
suksess. Mange flotte bilder ble med i konkurransen og salget av kalenderen. I år valgte vi å 
produsere kalenderen tidlig, slik at den var klar for salg allerede til Buhundens Nasjonaldag. Det ble 
trykket 150 kalendere; neste år må vi øke antallet ettersom det gikk tomt allerede før juleinnspurten.  
 

NBKs Dommerkonferanse 2025 
I samarbeid med Norsk Lundehundklubb avholdt Norsk Buhundklubb dommerkonferanse 11.-
12.januar 2025; NBK hadde sin konferanse lørdag og NLK den påfølgende dagen. Det var svært godt 
oppmøte på konferansen – hele 34 dommere, dommerelever og aspiranter. Klubbens eneste 
spesialdommer, Terje Lindstrøm, hadde ansvar for det faglige innholdet og holdt en særdeles god 
presentasjon av rasen, både gjennom foredrag og praktisk gjennomgang av hunder. Vi hadde 
informert om konferansen på vår FB-side, og bedt buhundeiere som hadde mulighet til å presentere 
hunder på konferansen om å kontakte styret. Åtte buhunder ble presentert for dommerne, som skrev 
sine kritikker som senere ble gjennomgått i plenum. Stor takk til alle som hadde tatt turen med sine 
hunder til konferansen. 

Norsk Kennel Klubs Dommerkonferanse 2025 
I februar arrangerte Norsk Kennel Klub dommerkonferanse for alle eksteriørdommere. Denne gangen 
hadde de gitt klubbene for de norske rasene i oppgave å holde et kort foredrag om sin rase med fokus 
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på raseforvaltningen fra et dommerperspektiv. Astrid Indrebø påtok seg oppgaven for vår klubb, og 
fikk mange positive tilbakemeldinger på innlegget. 
 
Oslo Dog Show 
Også i 2025 deltok NBK med stand på Oslo Dog Show. Totalt 13 eiere med til sammen 10 hunder 
var med å betjene standen vår – i alderen 7 mnd til 14 år. Arrangementet var svært vellykket for 
rasen vår, med mange besøkende og gode samtaler og mye kos med hundene. Av de norske 
hunderasene var det kun buhunden som deltok på rasetorget. Stor takk til dere som stilte opp for 
norsk buhund på denne tilstelningen - dere gjorde en utmerket jobb med å markedsføre vår 
flotte rase! 
 
Buhundklubbens hjemmesider og sosiale medier 
Styret har fått god hjelp til oppdatering av hjemmesiden av Marianne Ørke og Ina Merete Gabrielsen.  
Hjemmesiden har blitt jevnlig revidert og der finner en utfyllende opplysninger om klubben og 
klubbens arbeid, samt aktivitetene som arrangeres av klubben. 
 
Norsk Buhundklubbs forum på Facebook er en privat gruppe med stor aktivitet. Den har 3429 følgere. 
Vi har hatt en økning på 235 følgere det siste året. Styret er fornøyd med at så mange bruker forumet 
på en positiv og samlende måte.  

Rasekompendium Norsk Buhund  
Astrid Indrebø har i samarbeid med Kathrine Lindstrøm redigert og oversatt rasekompendiet til 
engelsk. Det er laget i A4-format og vil bli tilgjengelig online i tillegg til trykte eksemplarer. Selve 
utgivelsen måtte dessverre utsettes til 2026, da den engelske standard-teksten enda ikke var endelig 
godkjent fra FCI ved årets utgang.  
 
Økonomi 
Norsk Buhundklubb har en tilfredsstillende likviditet og egenkapital.  
Årsregnskapet er gjort opp med et overskudd på kr 43 277 
Justert egenkapital er pr 31.12.2025 kr 383 766 
Styret viser ellers til detaljert revidert regnskap. 
 
Styret har i 2025 valgt å bruke midler på arrangementer for medlemmene samt dommerkonferanse 
som et viktig ledd i klubbens forvaltningsansvar for rasen.  
Årsmøtet i på Gardermoen: Kostnad kr 37 040 
Nasjonaldagen på Hunderfossen: Overskudd kr 8 159  
Dommerkonferanse: Kostnad kr 34 000   
Oslo DogShow: Kostnad kr 17 585 
 
 

25.02.2026 

 

Linda Jørgensen Astrid Indrebø   Torill Moe  
      leder   nestleder    kasserer 

 
John Ivar Eriksen Andreas Nyland  Marius Iversen   

    sekretær   styremedlem    varamedlem 
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Sak 4. Avlsrådets årsberetning 2025 

Avlsrådets sammensetning 

Avlsrådet har i 2025 bestått av følgende medlemmer: Bjørg Helgesen, Else Merethe Lillesæter og Ina 
Margrete Gabrielsen. Astrid Indrebø er koordinator og styrets representant i avlsrådet. 

Avlsrådets arbeid 2025 

Avlsrådet har også i 2025 hatt en rekke henvendelser fra oppdrettere med forespørsel om hjelp til å 
finne egnet hannhund samt spørsmål om hvorvidt den hannhunden de selv har funnet er et godt 
alternativ til sin tispe. Før avlsrådet kan anbefale en hannhund som ikke står på hannhundlista, 
kontakter vi hannhundeier med forespørsel om hunden og om vi kan oppgi eiers kontaktinformasjon 
slik at tispeeier kan ta kontakt. Avlsrådet har kommet med forslag om hannhund til 7 tispeeiere i 
2025. Vi prøver å komme med tre alternative hannhunder til tispeeiere som kontakter avlsrådet. 

Avlsrådets arbeid har foregått via mail og telefon. Vi har publisert artikler om avl og helse, HD- og 
øyelysningsresultater samt annen informasjon fra avlsrådet i medlemsbladet Buhunden.  

I samarbeid med styret og NKK har vi deltatt i utarbeidelsen av NKKs Avlsprogram for norsk buhund. 

En representant for avlsrådet var til stede på Buhundens Nasjonaldag og svarte på spørsmål, og 
hadde også stort utbytte av å se og snakke med eiere av potensielle avlshunder. Som tidligere år 
ordnet vi med at øyelyser Ernst Otto Robstad var til stede og øyelyste hunder på lørdag. Dette er et 
populært tiltak blant våre medlemmer, og i alt 15 buhunder ble øyelyst denne dagen. Tre av disse ble 
øyelyst på klubbens regning (Buhundprosjektet). 

Valpeliste og hannhundliste 

De siste årene har vi arbeidet for å få flere kull på klubbens valpeliste, noe vi har lykkes godt med. 
Avlsrådet sjekker stadig om det ligger kull på finn.no, men som ikke står på valpelisten. Oppdretterne 
blir kontaktet, og dersom kullet oppfyller klubbens krav oppfordres de til å sette kullet på valpelisten. 
I 2025 fant avlsrådet tre uregistrert kull på finn.no, og oppdretterne ble kontaktet. Det ene kullet ble 
registrert i NKK etter at begge foreldrene ble HD-røntget og øyelyst. Dessverre viste det seg at begge 
foreldrene hadde HD (C og D). Dette viser hvor viktig det er å røntge og øyelyse før man planlegger 
valpekull. 

Det andre kullet ble ikke registrert, da hannhunden ikke var registrert. Kullet som ble født i 2024 var 
ikke planlagt, da de trodde hannhunden var kjemisk kastrert. De prøvde å få oppdretter av 
hannhunden til å registrere kullet han kom fra, men lyktes ikke med det. Oppdretter valgte å selge 
valpene til redusert pris og informerte valpekjøperne om at de ikke skulle avles på. Disse valpene ble 
ikke registrerte i NKK. 

Det tredje kullet var også etter ei mor som ble HD-røntget etter at hun hadde født valpene. Dessverre 
viste det seg at mor hadde C/D-hofter. Valpekullet ble registrert i NKK. 

I 2025 har det stått totalt 17 kull på valpelisten (2023: 19 kull, 2024: 29 kull), inkludert noen kull som 
stod på listen også på slutten av 2024 samt kull som var født sent på året 2025 og vil bli ferdig 
registrert i 2026. I tillegg kommer kull som fulgte avlsreglene, men hvor alle valpene var reservert og 
oppdretter valgte å ikke ha dem på valpelista. Dette viser stor oppslutning om klubbens valpeliste og 
avlsregler. 

Avlsrådet har kommet med forslag til hannhund til 7 oppdrettere i løpet av året. Vi arbeider også for å 
få flere gode hannhunder på hannhundlista. Ved årets utgang stod 18 hunder på hannhundlista, 
hvorav 1 ikke er utstilt, men har godkjent veterinærattest for inntil 2 kull forutsatt at tispa har godkjent 
utstillingsresultat og ellers oppfyller klubbens krav. 
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Avlsrådet følger med på hvilke hannhunder som er HD-røntget (A, B og C-hofter) og ikke minst 
øyelyst. I tillegg til hannhundlista har vi også en egen liste over gode hannhunder som vi bruker når vi 
får spørsmål om det. Det er ikke alle som eier en hannhund som vil stå på lista. Vi kontakter eierne for 
å høre om de kunne tenke seg til å låne ut sin hannhund og i mange tilfeller må det ei fersk øyelysning 
til.  

Helse 

Epilepsi 

Vi har ikke mottatt meldinger om nye tilfeller av epilepsi i 2025. Avlsrådet bruker til dels mye tid på å 
finne aktuelle partnere til tisper som er barnebarn eller barn av hund som har avkom med epilepsi.  

Tabell 1: Oversikt over antall nære slektninger av de syke hundene (basert på data fra DogWeb 
14.01.2025). 

Syk hund nr 
(tilfeldig 
rekkefølge) 

Syk hund Far til syk hund Mor til syk hund 

antall 
søsken  

antall 
halv-
søsken 

antall 
avkom 

antall 
barne-
barn 

antall 
søsken 

antall 
halv-
søsken 

antall 
avkom 

antall 
barne-
barn 

antall 
søsken 

antall 
halv-
søsken 

antall 
avkom 

Antall 
barne-
barn 

1  7 34 0 0 5 5 29 57 1* 7 21 152 
2 + 3 (to syke i 
samme kull) 

5 35 0 0 Samme far som hund 1 0* 0* 18 42 

4 5 20 0 0 6 17 21 61 1 25 11 16 
5  6 26 22 72 5 24 26 124 6 22 12 83 
6  8 17 0 0 2 25 10 18 6 26 22 64 
7  8 12 0 0 4 18 16 7 6 21 15 4 
8  6 9 0 0 6 14 10 39 5 14 12 27 
9  6 11 0 0 8 19 13 24 6 16 12 11 
10  1 9 0 0 4 33 11 10 0* 0* 2* 10* 
11+12 (to syke i 
samme kull) 

6 1* 0 0 0* 0* 7* 0 11 23 7 0 

13 5 23 0 0 14 22 6 5 4 48 28 77 
14 6 61 0 0 5 55 55 109 5 40 20 6 
Sum 69 258 22 72 59 234 204 454 51 242 180 500 

*Utenlandsk hund – oppgitt antall slektninger merket med * er de som er registrert i NKK 

 
Regler for eventuell bruk i avl av nære slektninger av hunder som har fått diagnosen epilepsi, fremgår 
av avlsreglene som ble vedtatt på klubbens årsmøte 2023. Målsetning er inkludering og større 
åpenhet i avlsarbeidet uten å utelukke for mange hunder, men bidra til at avlshunder kombineres på 
en slik måte at risikoen for helse- og atferdsproblemer reduseres, samtidig som rasens eksteriøre 
kvaliteter bevares. Det er et stort ansvar å styre avlen av en av våre nasjonale hunderaser i riktig 
retning. Fokus for enhver oppdretter må alltid ligge på å bevare og videreutvikle rasen som en sunn 
rase tilpasset dagens samfunn, med god genetisk bredde og god helse og holdbarhet. For å få dette 
til, er vi avhengig av samarbeid med flest mulig, helst alle, av rasens oppdrettere samt rapporter 
(fortrinnsvis veterinærattest) fra eiere med syke hunder. 

I veiledning av oppdrettere bruker avlsrådet følgende interne retningslinjer mht epilepsi (avlsreglene 
er angitt i parantes):  
 Avkom etter hund med epilepsi (kan ha ett kull etter fylte 3 år). Bør kun pares med  

hund som ikke er oldebarn (eller nærmere i slekt) av hund som har avkom med epilepsi 
 Søsken av hund med epilepsi (kan ha ett kull etter fylte 3 år). Bør kun pares med hund som ikke er 

oldebarn (eller nærmere i slekt) av hund som har avkom med epilepsi 
 Halvsøsken av hunder med epilepsi (inntil 2 kull etter fylte 3 år). Bør kun pares med hund som 

ikke er oldebarn (eller nærmere i slekt) av hund som har avkom med epilepsi 
 Foreldre til hunder med epilepsi: Avlsreglene tilsier at disse skal tas ut av avl så snart epilepsi er 

diagnostisert hos avkom 
 Søsken av hunder som er mor eller far til hunder med epilepsi (inntil 2 kull). Bør kun pares med 

hund som ikke er oldebarn (eller nærmere i slekt) av hund som har avkom med epilepsi 
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 Barnebarn av hunder som er mor eller far til hunder som har epilepsi (bør ikke ha mer enn 3 kull). 
bør kun pares med hund som ikke er barnebarn (eller nærmere i slekt) av hund som har avkom 
med epilepsi 

Ved bruk i avl av hunder som har nære slektninger med epilepsi eller annen sykdom/uønsket 
egenskap, er oppdretter forpliktet til å informere valpekjøpere om dette. 

Statistikker og data fra NKK 

Registreringer 
Det ble registrert 139 buhundvalper i NKK i 2025, fordelt på 30 kull (69 hannhunder og 70 tisper), 
hvorav 9 kull var født i 2024. Ingen tisper ble inseminert; kun naturlig paring. Det er innrapportert 7 
dødfødte valper til NKK. Hos én tispe ble hele kullet forløst med keisersnitt, de øvrige fødte naturlig. 
Gjennomsnittlig kullstørrelse ved registrering var 4,6 valper, med variasjon 1-9 valper i kullet. 4 tisper 
fikk bare 1 valp, hvorav 3 av kullene hadde en innavlsøkning over 5 generasjoner under 1%. Det ble 
importert en hund i 2025 (hannhund fra USA). 
 
Tabell 2. Antall registrerte buhunder i NKK pr år de siste 6 årene og gjennomsnittlig kullstørrelse. 

 2020 2021 2022 2023 2024 2025 
Antall valper 162 285 217 180 158 139 
Kullstørrelse 4,9 5,4 5,2 5,5 4,7 4,6 

 

Registreringsantallet for buhund har variert mye de siste tiårene, og er tydelig på vei nedover etter 
toppårene 2021-22 («korona-årene»). Vi har neppe nok gode hunder, oppdrettere eller valpekjøpere til 
å kunne opprettholde slike registreringstall. Flere oppdrettere hadde problemer med å få solgt valper 
siste del av 2025. 

 

 

«Matador -grensen» 
5% av antall registrerte hunder siste 5 år er 49 valper (2024 og 2023: 50 valper). På årsmøtet 2025 ble 
det vedtatt at det maksimale antallet valper en hannhund kan ha iflg avlsreglene er 45. Dette er et 
krav på klubb-nivå og også en anbefaling iflg NKKs Avlsprogram for norsk buhund. Videre er det 
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vedtatt i NKKs Avlsprogram at ingen hannhund bør ha mer enn ett kull før fylte 2 år og ikke mer enn 25 
valper før fylte 4 år.  

Det er brukt 24 ulike hannhunder på de 30 kullene som ble registrert i NKK i 2025. Seks hannhunder 
har hatt to kull i 2025. Ingen tisper har hatt mer enn 1 kull i 2025. 

Tabell 3. Totalt antall avkom i hundens liv etter hannhunder som har fått avkom registrert etter seg i 
2025.  

 Antall valper totalt registrert i NKK etter samme hannhund 
1-10 11-20 21-30 31-40 >40 

Antall hannhunder 19 2 2 1 0 
 

Hofteleddsdysplasi (HD) 
77 hunder ble HD-røntget i 2025, hvorav 53,2% var fri for HD. De fleste av hundene som ble røntget i 
2025, var i aldersgruppen 1-2 år (registrert i 2023 og 2024).  

Tabell 4. HD-status for hunder som ble røntget i 2023-2025.  
 Fri (A+B) Svak grad (C) Middels (D) Sterk grad (E) Sum antall 

røntget 
2025 
Antall (% av ant HD-røntgede hunder) 

41 (53,2%) 
 

30 (30,0%) 6 (7,8%) 0 77 (100%) 

2024 
Antall (% av ant HD-røntgede hunder) 

44 (53,7%) 28 (34,1%) 
 

10 (12,2 %) 
 

0 82 (100%) 

2023 
Antall (% av ant HD-røntgede hunder) 

49 (51,1%) 37 (39,4%)  8 (8,5%) 0 94 (100%) 

 
Tabell 5. Oversikt over fødselsår for de 77 hundene som ble HD-røntget i 2025. 

 Fødselsår 
2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 24 

Antall (% av antall 
røntgede hunder) 

1 1 0 2 
(2,6%) 

5 
(6,4%) 

12 
(15,6%) 

17 
(20,1%) 

39 
50,6%) 

 

For å få en oversikt over utviklingen av HD-forekomsten i rasen, må HD-status sees i forhold til det 
året hunden er født. Avlsreglene om at hunder med HD=C kan brukes i avl ved paring med hund fri for 
HD og med en samlet indeks på minst 200, trådde i kraft siste halvår 2022. Statistikken nedenfor gir 
en gledelig indikasjon på at regelendringen kan ha ført til en bedring av rasens HD-resultater. 75,6% 
av røntgede hunder født 2024 var fri for HD, noe som er et langt bedre resultat enn på mange år. Kun 1 
hund født dette året er røntget med middels grad, ingen med sterk grad. Totalt har 3 hunder født i 9-
årsperioden 2016-2024 sterk grad HD.  

Tabell 6. HD-resultater fordelt på fødselsår (i databasen angitt som det året kullet ble registrert i NKK) 
i perioden 2016-2024 (fra NKKs Hundedatabase). 

Årstall Antall født Antall HD-
røntget (%) 

Fri (A+B) (%) Svak grad 
(%) 

Middels grad 
(%) 

Sterk grad 
(%) 

2016 76 39 (51,3%) 19 (48,7%) 15 (38,5%) 4 (10,3%) 0 
2017 165 90 (54,5%) 44 (48,9%) 41 (45,6%) 4 (4,4%) 0  
2018 134 61 (44,8%) 41 (62,2%) 18 (29,5%) 2 (3,3%) 0  
2019 163 80 (49,0%) 37 (46,3%) 39 (48,7%) 3 (3,7%) 1 (1,3%) 
2020 162 85 (52,5%) 39 (45,9%) 40 (47,1%) 4 (4,7%) 2 (2,4%) 
2021 286 138 (48,3%) 78 (56,5%) 44 (31,9%) 16 (11,6%) 0 
2022 217 81 (37,3%) 41 (50,6%) 29 (35,8%) 11 (13,6%) 0 
2023 180 55 (30,6%) 30 (54,5%) 22 (40,0%) 3 (5,5%) 0 
2024 158 41 (25,9%) 31 (75,6%) 9 (22,0%) 1 (2,4%) 0 
Sum 1680 670 (39,9%) 360 (53,7%) 257 (38,4%) 48 (7,2%) 3 (0,45%) 
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HD-indeks 
De nye avlsreglene anbefaler at avlshunder skal være fri for HD. Hunder med svak grad kan pares 
med hund fri for HD dersom samlet HD-indeks for mor + far er minst 200. Det er ikke innført noe krav 
om samlet HD-indeks på minst 200 dersom begge foreldrene er fri for HD.  Dersom HD-indeks mor + 
far er over 200, er risikoen for at avkommet skal utvikle HD mindre enn gjennomsnittet for rasen. 
 
Tabell 7. Oversikt over HD-indeks for mor + far på paringstidspunktet hos de 29 kullene som ble 
registrert i NKK i 2025 hvor begge hadde HD-indeks (en svensk hannhund er brukt – SKK beregner ikke 
HD-indeks for norsk buhund). 

HD-resultat foreldre Antall kull 
Indeks under 200 Indeks = 200 Indeks over 200 

Fri x fri 2 (indeks 195 og 197) 0 18 (indeks 201-235  
gj.sn. 219) 

Fri x svak 1 (indeks 197) 0 7 (indeks 203 -221 
gj.sn. 210) 

Fri x middels 1 (indeks 189) 0 0 
Svak x middels 1 (indeks 171) 0 0 

 
Kull hvor begge foreldre er fri for HD, har en gjennomsnittlig HD-indeks på 216. Kull hvor en av 
foreldrene har svak grad HD, har en gjennomsnittlig indeks på 208. 

I 2025 ble det registrert valper etter 3 hannhunder og 6 tisper med svak grad av HD. Det er kun født 1 
kull i 2025 med paring fri x svak HD hvor indeks mor + far er lavere enn 200. Det ble det registrert et 
kull med B-far og C/D-mor og et kull med C-far og C/D-mor. Hele 90% av kullene følger klubbens 
avlsregler mht HD og HD-indeks.  

Det er vedtatt i NKKs Avlsprogram for norsk buhund at hunder med HD=D (middels grad) ikke skal 
brukes i avl; eventuelle avkom vil bli registrert med avlssperre. Forbud mot bruk av sterk grad er 
tidligere vedtatt av NKK for alle raser. 

Albueleddsdysplasi (AD) 
I 2025 ble 12 hunder AD-røntget, hvorav 11 var fri og 1 hadde svak grad. I løpet av de siste 10 år er det 
iflg DogWeb AD-røntget 107 buhunder hvorav kun 4 har fått påvist AD (2 med svak grad, 2 med 
middels (født 2017 og 2019) og en med sterk grad (født 2018). Avlsrådet ser ingen grunn til å anbefale 
at rasen vår rutinemessig røntges for AD, da dette absolutt ikke er noe problem for rasen. Hunder 
som har kliniske problemer med albuene må selvsagt undersøkes av dyrlegen og 
røntgenfotograferes. Røntgenbildene bør sendes til avlesning i NKK, slik at resultatet blir tilgjengelig i 
DogWeb.  
 
Øyelysning 
98 hunder ble øyelyst i 2025, hvor av 2 ble øyelyst to ganger. Av de 96 undersøkte hundene fikk 82 
(85,4%) diagnosen «intet påvist» iflg rapporten i DogWeb.  Til sammenligning fikk 67,6% av de 
undersøkte hundene i 2024 diagnosen «intet påvist».   
 
Det har i en årrekke vært et krav fra klubben at hunder som brukes i avl må være øyelyst i løpet av de 
siste 12 mnd før paring. I 2021 ble dette innført som i NKK som et krav for registrering av valper. 
Mange hunder, i første rekke potensielle avlshunder, blir følgelig øyelyst flere ganger i løpet av sitt liv. 
Vi har ikke utarbeidet en oversikt over diagnose ved siste øyelysning for hunder i forhold til fødselsår. 
Enkelte hunder er kun øyelyst fri i ung alder, mens andre kan være øyelyst fri til de er 7-8 år gamle, 
men har fått en diagnose ved høyere alder. Buhundkatarakt (PNK) oppgis ikke som egen diagnose i 
NKKs oversikter/rapporter. 
 
I NKKs Avlsprogram for norsk buhund skal hunder med kortikal- eller bakre pol (post.pol) katarakt, 
skal ikke brukes i avl. Hunder med pulverulent nukleær katarakt (PNK – «buhundkatarakt») eller 
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fremre Y-sømskatarakt, kan kun pares med hund som er fri for tilsvarende sykdom. Brudd på dette vil 
medføre at valpene registreres med avlssperre og oppdretter ilegges et saksbehandlingsgebyr. 
 
Innavlsøkning over 5 generasjoner (innavlskoeƯisient) 
Etter at NBK i januar 2025 skiftet ut ordet «innavlsgrad» med det mer korrekte «innavlskoeƯesient» i 
våre avlsregler og valpslister, gjorde NKK det samme på DogWeb.  Senere gjorde NKK nok en endring i 
betegnelsen, og det som nå oppgis på DogWeb er «innavlsøkning (5 gen.)» Dette er kun en 
spesifisering av det som beregnes; utregningen av estimatet er den samme som før. Grunnlaget for 
dette estimatet er basert på slektskap mellom individer. Det er kun slektskapet mellom foreldre og 
avkom som er absolutt, ettersom ethvert avkom arver halvparten av sine gener fra mor og halvparten 
fra far.  De øvrige slektskapsdataene som inngår i beregning av innavlsgraden baserer seg på 
gjennomsnittsberegninger av slektskap mellom hunder i ulike generasjoner.  
 
Innavl øker ikke risikoen for nye sykdommer i en rase, men kan øke risikoen for dobling av sykdoms-
gen dersom disse finnes hos begge foreldrene og derved øke risikoen for økt forekomst av 
sykdommer som finnes i rasen. Det er større risiko for at samme sykdomsgen finnes hos begge 
foreldrene dersom disse er i nær slekt med hverandre. Det kan være flere ulike hunder som finnes på 
begge sider i en 5 generasjoners stamtavle. Innavlsgraden som beregnes er en sum av disse 
innavlsgradene. En viss grad av linjeavl/innavl kan være fordelaktig for rasen, da en av grunnpilarene i 
sunn avl er å øke forekomsten av gener som gir sunne hunder og redusere uønskede gener i 
populasjonen. En viss grad av linjeavl/innavl øker forutsigbarheten av egenskaper hos avkommene. 
Dette forutsetter imidlertid at oppdretter skaƯer seg opplysninger om hundene i stamtavlen.  
 
Tabell 8.Innavlsøkning (5 generasjoner) hos de 30 kullene og 139 valpene som ble registrert i NKK i 
2025, basert på 5 generasjoner stamtavle.  

 Beregnet innavlskoeƯisient basert på 5 generasjoners slektskapsdata (stamtavle) 
0% 0,10-

0,99 % 
1,00-

1,90% 
2,00-

2,99% 
3,00-

3,99% 
4,1-

4,99% 
5,00-

6,30% 
Over 

6,30% 
Gj.sn. 

Ant kull 0 14 7 2 6 1 0 0  
Ant 
valper 

 62 34 11 26 6   1,59% 

 
Tabell 9. Gjennomsnittlig innavlsøkning over 5 generasjoner hos alle valper født 2019-2025 basert på 
5 generasjoners stamtavle. Valper født i 2025 i denne oversikten er de som er registrert i NKK innen 
årets utgang.   

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 
2,01% 1,71% 1,49% 1,96% 1,99% 1,68% 1,49% 

 
Gjennomsnittlig innavlsøkning over 5 generasjoner for valper født 2019-2025 (registrert innen årets 
utgang) er 1,77. NKK anbefaler at innavlsgraden for rasen over tid ikke overstiger 2,5% basert på 
komplette 5-generasjoner stamtavler, dvs at økningen av innavlsgraden pr generasjon ikke overstiger 
0,5%. Norsk buhund ligger godt innenfor denne anbefalingen. I perioden 2019-2025 har det vært en 
gjennomsnittlig økning av innavlsgraden på 0,35% pr generasjon. 
 
Omplassering 
Kontaktperson for omplassering: Else Merethe Lillesæter. 

Det har vært mange henvendelser om hunder som ønskes omplassert i 2025. Ved årets slutt er det 5 
hunder til omplassering. 
 
I løpet av 2025 har 11 hunder blitt omplassert som vi har hatt annonsert på klubbens 
omplasseringsliste. Noen hadde vært på listen i over et år og noen ble omplassert etter et par uker. 
En henvendelse fra Nederland som ønsket hjelp til å finne en voksen hund ble satt i kontakt med flere 
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av de som hadde hunder på listen. Saken løste seg, og i november flyttet en norsk buhund til 
Nederland. 
 
I tillegg har det vært flere henvendelser per telefon, minst ti forskjellige tilfeller. Det har vært saker 
hvor de trenger råd, de har vurdert omplassering, men vi har funnet løsninger i de fleste saker. En 
hund endte med avliving. 
 
 
Nye titler på våre buhunder 2025 
 
Det har i 2025 blitt avholdt 71 utstillinger med deltagende buhunder i Norge, med totalt 350 
påmeldte buhunder. I Norge ble det 10 nye norske utstillingschampions dette året; det ble delt ut 
totalt 53 Cert og 15 Stor-Cert. Flere buhunder har også reist over landegrenser, og vunnet både 
utenlandske championater og vinnertitler. I tillegg har rasen blitt godt representert på mange stevner 
i ulike hundesporter som rallylydighet, agility, lydighet, blodsporprøver og RIK-prøver.  
 

 Tispe Hannhund Totalt 
Lite cert  30  23 53 
Stor-cert (NKK og NBK) 9 6 15 
Nordisk cert/Cacib 11 8 19 
Junior Cert 4 6 10 
Veteran Cert 8 5 13 

 

 Championat-titler utstilling 
NO UCH NOJr CH Utenlandsk/Int/Nord 

CH 
Nordic 
VetCH 

Vinnertitler  

Antall 10 1 3 1 14  
 

 Mellomtitler og championat-titler hundesport 
Rallylydighet Agility Lydighet Blodspor RIK 

Antall 6 1 0 1 3 
 

Navn og tidligere tittel Nye titler 
Fjordriket Magic In The Air NOJr CH 
FI SE UCH RATSUNUMMEN LARA PINK GISLADATTER NO UCH 
Bernegården's Ivo NO UCH 
Bernegården's Imre NO UCH 
Bernegården's Ilona NO UCH 
Chase Lykkedreng NO UCH 
C.I.B. NORD DK UCH NORDIC UCH NJV-17 Skaubos 
Gorm 

NORDIC VetCH 

Kimura's Laura NO UCH 
NJr CH OSLJV-24 NJV-24 Kimura’s Lisa NO UCH 
C.I.B. N SE DK UCH N BS CH Skaubos Iris NORDIC UCH 
NO UCH Fjelltroll Listige Dany Dragedatter SE UCH 
Bernegården's Kohinoor NO UCH 
NORDJV-23 NJV-23 Vaalebjønns Brynhild NO UCH 
RLI Ingalåmi RLII 
N UCH NJV-21 LPI LPII RLI Jessie RLII RLIII NO BS CH 
Honningrosas Lille Hjerteknuser RLI 
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Vettafjellets Vanja Nussidotter RLI 
NO SE UCH N RL CH RLI RLII RLIII RLE LPI AGI AGHI 
AGHII Bernegården’s Lara 

AGII FCI-BH-VT FCI-IBGH1 

Fjelltroll Intense Fjord og Fjell NO SE UCH 
Granskauens Cathinka Laradatter RLI 
Kimura's Karoline NO UCH 
N DK UCH NJr CH NV-24 OSLV-24 Kimura's Kyrre SE UCH SEV-25 OSLV-25 NV-25 C.I.B. 
C.I.B.-J. RLI RLII DKJV-23 Granskauens Borgny 
Ranghildsdotter 

FCI-BH-VT 

Granskauens Asbjørg Larasdotter KBHV-25 
Kimura's Magnhild Skjoldmøy OSLV-25 NV-25 
N SE UCH JWW-18 NV-24 OSLV-24 Kimura’s Dagrunn NVV-25 
C.I.B N DK SE UCH RLI RLII EUW-23 DKKV-22 BH-VT 
Honningrosas Walter Hjerteknuser 

OSLVV-25 KBHV-25 KBHVV-25 
 

Fimbultyr's Anya Forger OSLJV-25 
Fjellstinipen's Qvasir Munin NJV-25 
Bernegården's Opal NJV-25 
N UCH N BS N V(F)CH SM1 NJub CH Smørbukks Bb 
Tuva 

ARCTICV-25 

 

 

Avlsrådet  
03.02.2026 
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Sak 5. NBK avd Midt-Norges årsmelding og regnskap 2025 
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Sak 6 Regnskap med revisors rapport 
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Sak 7 Budsjett 2025 
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Sak 8 Kontingent for 2027 

Kontingenten for medlemskap i Norsk Buhundklubb har vært uforandret i flere år, og er på kr 350; i 
tillegg kommer grunnkontingenten til NKK som avgjøres av NKKs Representantskapsmøte. NBK har 
en sunn og god økonomi, og styret ser derfor ingen grunn til å øke kontingenten for medlemskap i 
klubben. 
 
Styrets forslag til vedtak: Årsmøtet vedtar at kontingenten for medlemskap i Norsk Buhundklubb for 
2027 holdes uforandret på kr 350.  
 

Sak 9 Innkomne saker 

Sak 9.1 – Kostnader for leder av Avd. Midt-Norge deltagelse på NBKs årsmøte 

På bakgrunn av informasjon om at det skulle foreligge et gammelt styrevedtak fra den tiden 
avdelingen hadde dårlig økonomi, har klubben dekket reise/opphold til NBKs årsmøtet for leder av 
Avd. Midt-Norge. Avdelingen har nå svært god økonomi. Styret vedtok på styremøte 05.01.26 (sak 
7/26) å ikke lenger dekke disse utgiftene. Styret vedtok videre at avdelingen senere kan søke om å få 
dekket disse utgiftene dersom dette skulle bli nødvendig grunnet avdelingens økonomi. 

I ettertid har vi fått informasjon om at det var årsmøtet i enten 2002 eller 2003 som vedtok at disse 
utgiftene skal dekkes av klubben. Selv om styret ikke anser dette som en årsmøtesak, velger vi likevel 
å legge den fram for årsmøtet. 

Styrets forslag til vedtak: Årsmøtet vedtar NBK ikke lenger dekker utgifter til reise og eventuelt 
opphold for deltagelse på klubbens årsmøte for leder av Avd. Midt-Norge. Avdelingen kan senere 
søke styret om å få dekket disse utgiftene dersom dette skulle bli nødvendig grunnet avdelingens 
økonomi. 

Sak 10 Valg 

Valgkomiteens rapport og innstilling  
 
Valgkomiteen har bestått av Else Merethe Lillesæter, Tone Vinvand, Thomas Haugen og varamedlem 
Marianne Ørke. Vi har hatt kontakt per telefon og sms. Alle kandidater som er på valg, stiller til 
gjenvalg. Det er ikke kommet inn forslag til andre kandidater til de ledige vervene. 
 
Følgende verv er på valg: 

Rolle Periode 
Styret: Leder 2 år 
Styret: Kasserer 2 år 
Styret: Varamedlem 1 år 
  
Valgkomite, medlem 2 år 
Varamedlem 2 år 
Vararevisor 1 år 

 
Kandidater som ikke er på valg: 

Nestleder Astrid Indrebø 
Sekretær John Ivar Eriksen 
Styremedlem Andreas Nyland 
Valgkomiteen Else Merethe Lillesæter 
Revisor Roald Ugelstad 
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Valgkomiteens innstilling  

Rolle Kandidat 
  
Styret: Leder for 2 år Linda Jørgensen (gjenvalg) 
Styret: Kasserer for 2 år Torill Moe (gjenvalg) 
Styret: Varamedlem for 1 år Marius Iversen (gjenvalg) 
  
Valgkomite: Medlem for 2 år  Thomas Haugen (gjenvalg) 
Valgkomite: Medlem for 2 år Tone Vinvand (gjenvalg) 
Valgkomite: Varamedlem for 1 år Marianne Ørke (gjenvalg) 
  
Vararevisor for 1 år Turid Viken Gartland (gjenvalg) 

 
Mvh 

Valgkomiteen 
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 Stemmeseddel til årsmøtet 2026 i Norsk Buhundklubb 

 

Styremedlemmer Valgkomiteens forslag Ja 

Leder for 2 år Linda Jørgensen  

Kasserer for 2 år Torill Moe  

Varamedlem for 1 år Marius Iversen  
   

Valgkomite   

Medlem for 2 år Tone Vinvand  

Medlem for 2 år Thomas Haugen  

Varamedlem for 1 år Marianne Ørke  

Vararevisor for 1 år Turid Viken Gartland  

 

 
Forhåndsstemmer sendes inn på følgende måte: 

Stemmeseddelen fylles ut og legges i en lukket konvolutt merket «Valg NBK Årsmøte 
2026». Det skal ikke stå noen avsender på denne konvolutten. Konvolutten med 
stemmeseddelen legges i en ny konvolutt som sendes til Astrid Indrebø, Årosveien 75, 
1480 Slattum. Denne konvolutten må merkes med avsender, slik at styret kan 
kontrollere at innsenderen har gyldig medlemskap i klubben. Forhåndsstemmer må 
være styret i hende senest 7 dager før årsmøtet, dvs senest 7. mars 2026. 

På årsmøtet vil tellekorpset kontrollere at forhåndsstemmene er innsendt på korrekt 
måte før konvolutten med stemmeseddelen åpnes. Tellekorpset vil videre kontrollere at 
stemmeseddelen er utfylt korrekt. Ugyldige stemmer forkastes. 
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Lover for Norsk Buhundklubb, stiftet sommeren 1939 

Vedtatt av årsmøtet 25. mars 2023 
Lovene er godkjent av Norsk Kennel Klub 23. mai 2023  

 
Kap. 1. Innledende bestemmelser 

 
§1-1 Organisasjon og virkeområde 
 
Klubbens navn er Norsk Buhundklubb og forkortes til NBK. Klubben er selvstendig 
rettssubjekt og er å regne som egen juridisk enhet. Klubben er medlemsklubb i Norsk Kennel Klub 
(NKK), og klubben er derfor forpliktet til å overholde NKKs lover og bestemmelser, (med mindre 
særskilt dispensasjon er gitt av NKKs Hovedstyre). Klubben plikter også å vedta lover som pålegger 
sine egne medlemmer å følge NKKs lover og ikke å handle motstridende mot disse. 
 
Klubben omfatter rasen norsk buhund. 
 
Klubben har verneting i Oslo. 
 
§1-2 Formål 
 
NBK har til formål å ivareta hundens og hundeholders interesser i Norge, samt å bidra til å fremme 
positive aktiviteter med hund og hundesport, samt forvaltningen av norsk buhund. NBK skal også 
arbeide for etisk riktig behandling av hunder, og for at avl skjer i ønsket retning, både når det gjelder 
rasestandard, bruksegenskaper og rasenes sunnhet. 
 
§1-3 Definisjoner 
 
Klubbens organer: 
- Årsmøtet 
- Ekstraordinært årsmøte 
- Styret 
- Valgkomite 
- Avdelinger og distriktskontakter 
 
§1-4 Tilknytning og organisering 
 
NBK er medlem i NKK og representerer klubbens medlemmer i saker som beskrevet i klubbens lover. 
NBK skal ha lover som samsvarer med de obligatoriske krav i NKKs til enhver tid gjeldene lovmal for 
medlemsklubber. Lovmalen gjelder også for klubber som ikke har vedtatt nye lover i samsvar med 
lovmalen. 
 

 
Kap. 2 Krav til medlemskap 

§2-1 Medlemskap 
 
Styret kan nekte å oppta som medlem person som antas å kunne skade klubben og/eller 
hundesaken. Ingen har krav på medlemskap i klubben. Person nektet tatt opp i klubben, kan anke 
avslaget i henhold til NKKs til enhver tid gjeldene disiplinærbestemmelser.  

Medlemmene er forpliktet til å støtte NBK og NKKs virksomhet, samt å følge NBK og NKKs lover og 
bestemmelser. Medlemmene er forpliktet til å sette seg inn i gjeldende regler for aktiviteter og 
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forhold de befatter seg med, slik de er offentliggjort av NKK eller klubben hva gjelder klubbinternt 
regelverk. 

§2-1-1 Æresmedlem 

Medlemmer kan overfor årsmøtet foreslå særlig fortjente medlemmer som æresmedlem av klubben. 
Det kreves 2/3 kvalifisert flertall, og det voteres uten debatt. Æresmedlemmer betaler ikke 
kontingent til klubben. 

§2-2 Opphør av medlemskap 

Medlemskap i klubben opphører ved: 

a) Utmeldelse skjer som hovedregel via «Min side» på NKK.no, alternativt skriftlig (brev eller e-
post) til klubben 

b) Strykning besluttet av klubbens styre på grunn av manglende kontingentbetaling og/eller 
annen uregulert gjeld til klubben 

c) Strykning på grunn av manglende betaling av grunnkontingent til NKK 

d) Vedtak om eksklusjon etter NKKs lover Kap. 7 

 
§2-3 Medlemskontingent 

Alle enkeltmedlemmer betaler klubbkontingent fastsatt av NBKs årsmøte, samt grunnkontingent til 
NKK med den størrelse som er fastsatt av NKKs Representantskapsmøte. 
Medlem har ingen rettigheter før kontingenten er betalt. 

§2-4 Disiplinærreaksjoner 

NKKs lover Kap. 7 om Disiplinærreaksjoner m.m. gjelder i sin helhet. 

Før en sak som gjelder interne konflikter i en klubb anmeldes eller behandles som disiplinærsak, 
forplikter klubben å søke konflikten løst i NKKs Konfliktutvalg. Behandling i Konfliktutvalget kan være 
som digitale møter. Konfliktutvalget kan avvise en sak til behandling dersom saken klart hører 
hjemme som disiplinærsak.  

Dersom klubben har etablert et tilsvarende konfliktutvalg kan NKKs Konfliktutvalg rådføre seg med 
eller overføre behandlingen til dette konfliktutvalget. Konfliktutvalget skal bestå av minst 3 personer. 
 

Kap. 3 Organisasjon 

§3-1 Høyeste myndighet 

Klubbens høyeste myndighet er årsmøtet og skal avholdes hvert år innen utgangen av mars måned.  
Årsmøtet kan også holdes helt eller delvis uten fysisk møte, herunder ved hjelp av elektroniske 
hjelpemidler. Styret i klubben beslutter hvordan årsmøtet skal gjennomføres. 

Årsmøtet fatter sine vedtak med alminnelig flertall av godkjente stemmer (50% + 1 av stemmene, 
blanke stemmer teller ikke). Kvalifisert flertall brukes ved lovvedtak (krever 2/3 flertall) og oppløsing 
av klubben (krever ¾ flertall). 

I tilfelle av stemmelikhet er forslaget forkastet. 

Et vedtak trer i kraft straks med mindre vedtaket selv angir noe annet. 

Det kan kreves skriftlig avstemming. Oppnås ikke alminnelig flertall (50% + 1, blanke stemmer teller 
ikke) under første avstemming, gjennomføres ny avstemming. Den kandidat/det forslag som 
oppnådde færrest antall stemmer faller ut i neste avstemming, inntil en kandidat/et forslag har 
oppnådd alminnelig flertall. Ved personvalg skal eventuelle innsendte forhåndsstemmer telle med i 
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hver avstemningsrunde. Avgitte stemmer på kandidater som ikke er valgbare skal forkastes (også 
aktuelle forhåndsstemmer). 

Alle klubbens medlemmer har forslagsrett til klubbens årsmøte. 

Blir årsmøtet holdt som digitalt møte, skal styret sørge for at det foreligger systemer som sikrer at 
lovens krav til årsmøte er oppfylt. Systemene må sikre at deltakelsen og stemmegivningen kan 
kontrolleres på en betryggende måte, og det må benyttes en betryggende metode for å autentisere 
avsenderen. For øvrig gjelder retningslinjer for avholdelse av digitalt årsmøte fastsatt av NKKs 
Hovedstyre. 

§3-2 Møte og stemmerett 

Alle klubbens medlemmer som har betalt kontingenten for det år årsmøtet avholdes og har vært 
medlem i minst 3 uker, har møterett og stemmerett på årsmøtet, uavhengig av om møtet avholdes 
fysisk eller helt eller delvis digitalt.  

Med medlem forstås kun person med gyldig medlemskap. 

Alle medlemmer over 15 år er valgbare til verv i klubben. 

Det kan kun stemmes ved personlig fremmøte eller ved forhåndsstemme. Med personlig fremmøte 
menes også gyldig elektronisk deltakelse på årsmøtet. Forhåndsstemmer må være styret i hende 
senest 7 dager før årsmøtet i henhold til innkalling for å være gyldige. Forhåndsstemmer er kun mulig 
ved personvalg. 

På klubbens årsmøte eller ekstraordinært årsmøte kan NKK møte med inntil 2 representanter som 
har talerett, men ikke stemmerett. 

§3-3 Innkalling 

Årsmøtedato skal bekjentgjøres for medlemmene med minst 8 ukers varsel. 

Det skal av styret innkalles til ordinært årsmøte med minst 2 ukers frist. Innkallingen skal sendes 
enten pr. post, e-post, i adressert medlemsblad eller publiseres på klubbens nettsider. 

 
Med innkallelsen skal følge: 

- Informasjon om digitalt årsmøte og hvordan det skal avholdes dersom styret beslutter at 
møtet skal avholdes digitalt 

- Saksliste 
- Årsberetning 
- Regnskap med revisors beretning 
- Forslag eller saker som medlemmene eller styret ønsker behandlet. Forslag fra 

medlemmene må være styret i hende senest 1. februar  
- Budsjett for neste år 
- Forslag til kandidater til valgene. Forslag på kandidater må være Valgkomiteen i 

hende/poststemplet senest 1. februar  
 

§3-4 Årsmøtets oppgaver 
 
Årsmøtets oppgaver er å:  

a) Godkjenne eller nekte stemmerett for medlemmer, forhåndsstemmer, innkallingen og 
saksliste, samt gi observatører rett til å være til stede 

b) Oppnevne møteleder, referent(er), tellekorps og 2 representanter til å undertegne 
protokollen fra møtet 

c) Behandle årsberetning 
d) Godkjenne regnskap med kasserers og revisors beretning 



Årsmøte i Norsk Buhundklubb 2026 

 
24 

 

e) Behandle og fatte vedtak i alle saker som er ført opp på innkallingens saksliste. Benkeforslag 
(nye saker) er ikke tillatt, bare endringsforslag til rettidig fremmede forslag. 

f) Vedta instruks for organer som oppnevnes av årsmøtet  
g) Opprettelse og nedleggelse av avdelinger  
h) Vedta avlsregler 
i) Vedta medlemskontingent og godkjenne budsjett for neste år 
j) Velge: 

- Leder for 2 år 
- Nestleder for 2 år 
- Sekretær for 2 år  
- Kasserer for 2 år  
- 1 styremedlem for 2 år 
- 1 vararepresentant for 1 år  
- Revisor for 2 år, vararevisor for 1 år 
- Valgkomite med leder og 2 øvrige representanter for 2 år samt 1 vararepresentant for 1 år 

 
Ved behov bør det ved valg settes en funksjonstid som sikrer kontinuitet i styret. 

Personer som er dømt av norske domstoler eller ilagt aktivitetsforbud av domstolene/Mattilsynet for 
dyremishandling etter Dyrevelferdsloven kan ikke velges eller oppnevnes til tillitsverv i klubben. 

Kun saker oppsatt på sakslisten kan behandles.  

Benkeforslag ved personvalg er ikke tillatt. Unntak kan gjøres når det ikke foreligger kandidater eller 
tillitsvalgte trekker seg. Som hovedregel er dette begrenset til to kandidater, men likevel slik at det 
kan reguleres at det ikke er begrenset antall i helt særlige tilfeller der det er viktig for klubbens drift. 
Disse særlige forholdene må begrunnes og protokollføres.   
 
Forslag til kandidater ved personvalg skal sendes skriftlig til Valgkomiteen innen nærmere fastsatte 
frister. Valgkomiteens innstilling og innkomne forslag på kandidater skal legges frem for årsmøtet til 
valg. 
 
§3-5 Ekstraordinært årsmøte 
 
Ekstraordinært årsmøte avholdes hvis årsmøtet, styret eller minst 10 % av medlemmene forlanger 
det. 
 
Møtet holdes senest 8 uker etter at kravet er fremsatt. 
 
Møtet innkalles med minst 14 dagers varsel sammen med angivelse av de ekstraordinære saker som 
skal behandles. Kun de saker eller forslag som ligger til grunn for kravet om ekstraordinært årsmøte 
kan behandles. Endringsforslag til saker på sakslisten kan fremsettes under årsmøtet, dog ikke ved 
valg. Benkeforslag er ikke tillatt. 
 
Reglene for ordinært årsmøte gjelder så langt de passer. Innsending av forslag til valgkomiteen må 
være valgkomiteen i hende senest 7 dager før ekstraordinært årsmøte. Valgkomiteens innstilling må 
foreligge senest 2 dager før ekstraordinært årsmøte. 
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Kap. 4 Styret 
§4-1 Styrets myndighet 
 
Styret er klubbens høyeste myndighet mellom årsmøtene. 
 
§4-2 Vedtak og representasjon 
 
Styret er beslutningsdyktig når mer enn halvparten av styremedlemmene er til stede. Vedtak fattes 
med alminnelig flertall (50% + 1 stemme, blanke stemmer teller ikke). Ved stemmelikhet er forslaget 
forkastet. 
 
Styret sammenkalles når leder bestemmer eller når ett av styremedlemmene krever det. Det skal 
føres protokoll fra styremøtene der styrets vedtak fremgår. Protokollene skal være tilgjengelig for 
medlemmene og NKK. 
 
Ved nestleders varige forfall avgjør styret om det skal innkalles til ekstraordinært årsmøte eller om ny 
nestleder skal velges av - og blant de resterende styremedlemmer. 
 
§4-3 Styrets oppgaver er å 

- lede klubben mellom årsmøtene 
- avholde årsmøte, herunder i hvilken form årsmøtet skal gjennomføres 
- drive klubben i samsvar med klubbens formål 
- gjennomføre beslutninger truffet av årsmøte 
- oppnevne og avvikle kontaktledd, komiteer og representanter for klubben, og utarbeide 

retningslinjer for særkomiteer og avlsråd 
- søke å koordinere sine aktiviteter med andre klubber eventuelt via den lokale NKK-regionen 
- om nødvendig oppnevne kasserer utenfor styret  
- oppnevne person til NKKs representantskapsmøte 

 

 

Kap. 5 Årsmøtevalgte verv/komiteer 

§5-1 Valgkomite 

Valgkomiteen består av leder og 2 representanter, samt 1 vararepresentant. Leder har ansvar for 
komiteens arbeid. Valgkomiteen tar imot og skal selv fremme forslag på kandidater til alle de 
verv som skal besettes.  

§5-2 Revisor 

Årsmøtet velger revisor og vararevisor. Revisor reviderer regnskapene og avgir beretning til årsmøtet. 
Både revisor og vararevisor bør være personer med kunnskap og erfaring i regnskapsførsel. 

 
 

Kap. 6 Diverse bestemmelser 
§6-1 Lovendringer 
 
Lovendringer kan kun skje på ordinært årsmøte og må vedtas med minst 2/3 flertall. Lovene og 
endringer av disse må sendes NKKs Hovedstyre for godkjennelse, men trer i kraft på det tidspunkt 
som er bestemt i lovvedtaket eller straks dersom intet er bestemt. 
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§6-2 Tolking av lovene 
 
NKKs Lovkomite kan ikke tolke disse lovene med unntak av de deler som er obligatorisk som følge av 
medlemskapet i NKK jf. Norsk Kennel Klubs lover §6-1. 
 

§6-3 Oppløsning 
 
For å oppløse klubben kreves det minst 3/4 flertall på ordinært årsmøte. Vedtaket må stadfestes på 
ekstraordinært årsmøte med minst 3/4 flertall. Først etter annen gangs vedtak trer avgjørelsen om 
oppløsning i kraft. 
 
Ved oppløsning tilfaller klubbens midler et av årsmøte bestemt formål. Bestemmer ikke årsmøte noe 
spesielt tilfaller midlene NKK. 
 
§6-4 Avdelinger 
 
Avdelingene er organer for geografisk bestemte områder. Klubbens medlemmer er tilsluttet 
bodistriktenes avdelinger om slik avdeling er opprettet. Bare avdelingens medlemmer som har betalt 
forfalt kontingent og er tilknyttet i vedkommende avdelingsdistrikt, kan delta med stemmerett eller 
være valgbare ved avdelingens årsmøte. Medlemmer av andre avdelinger har adgang til alle 
avdelingsmøter, dog uten stemmerett. 
 
§6-4 Flertallsdefinisjoner 
 
Simpelt flertall 

• Flest stemmer 
Alminnelig flertall 

• 50% + 1 av de avgitte stemmer 
• Blanke stemmer teller ikke 

Absolutt flertall 
• 50% + 1 av de avgitte stemmer 
• Blanke stemmer teller 

Kvalifisert flertall 
• 2/3, 3/4 eller annet vedtektsfestet flertall 
• Blanke stemmer teller 
• Bruk er vedtektsfestet 

Habilitetsregler, taushetsplikt mv: se NKKs saksbehandlingsregler. 
 
 

 


